PSICOFISIOLOGÍA
2ª P.P 1ª Semana, Mayo 1999. Examen tipo A

Tiempo: 1.30 horas.

1. Señale un neurotransmisor que excite, con señal rápida, a casi todas las neuronas

a)
el glutamato

b)
el GABA

c)
la norepinefrina

b)
la serotonina

2. El mecanismo de acción inmediato, a través del cual ejerce sus acciones el inhibidor selectivo de la recaptación de serotonina Prozac, consiste en

a) impedir que las moléculas de serotonina actúen a través de los receptores postsinápticos

b) mimetizar las acciones ejercidas sobre las neuronas, de modo natural, por 1a

serotonina

c)
desplazar a las moléculas de serotonina del transportador de serotonina

d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

3.
En los sistemas de segundo mensajero, el elemento que puede sintetizar un segundo mensajero es

a)
la proteína G transmembranaria

b)
un enzima activado por la interacción del receptor con la proteína G

c)
el receptor unido al enzima

d)
el neurotransniisor ligado a su receptor correspondiente

4.
Se puede considerar que un fármaco actúa como antagonista sobre un receptor determinado, si al ocupar dicho receptor

a)
ejerce las acciones contrarias a las que produciría la unión del neurotransmisor natural capaz de activar dicho receptor

b)
produce un efecto similar, aunque menor, al que produciría la unión del neurotransmisor natural capaz de activar dicho receptor

c)
impide actuar al agonista y, por tanto, bloquea el desarrollo de sus acciones

d)
todas las respuestas anteriores son correctas

5.
La cocaína ejerce sus efectos psicoestimulantes mediante

a)
el bloqueo de los receptores dopaminérgicos

b)
el incremento de la síntesis de dopamina y norepirefrina

c) la inhibición del transportador de dopamina

d) todas las respuestas anteriores son correctas

6. Indique si alguno de los siguientes ejemplos ilustra el mecanismo de modulación


alostérica.

a) La degradación de los neutransmisores presentes en la neurona presináptica ejercida por un fármaco antidepresivo. 

b) el bloqueo de la degradación de neurotransmisores ejercido por un fármaco antidepresivo

c)
la acción de un fármaco antidepresivo sobre el transportador de ciertos neurotrasnmisores, mediante la cual se bloquea la recaptación de los mismos hacia la neurona presináptica

d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

7.
¿Por qué motivo se postula que los antidepresivos no son eficaces hasta pasadas dos o cuatro semanas de tratamiento?

a) porque la mayoría se metabolizan muy lentamente y no acceden rápidamente al cerebro

b) porque la mayoría afectan a la síntesis de serotonina, y ésta es muy lenta

c) 
porque  se  requiere  un  período  variable  para  que  los receptores  de



neurotransmisores monoaminérgicos se regulen a la baja


d)
porque  los  niveles  de  norepinefrina  y  serotonina tienen
que  disminuir



suficientemente para que se produzca la regulación al alza de los receptores



monoaminérgicos

8. La liberación masiva de glutamato puede producir


a)
muerte neuronal


b)
una protección frente a sustancias excitotóxicas


c)
el cierre masivo de los canales de calcio


d)
todas las respuestas anteriores son correctas

9. Si un fármaco  antagonista actúa sobre el autorreceptor de norepinefrina (o adrenérgico) alfa-2, su efecto será


a)
una reducción de la liberación de norepinefrina


b)
un aumento de la liberación de norepinefrina


c)
una inhibición de las acciones postsinápticas de la norepinefrina


d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

l0.
Los antidepresivos tricíclicos

a)
inhiben la recaptación de serotonína y norepinefrina

a) inhiben la recaptación selectiva de dopamina y norepinefrina

c)
bloquean el transportador presináptico específicamente de la dopamina

d) inhiben la recaptación de serotonina, noropinefrina y, en menor medida, de dopamina

11. Se ha hipotetizado que el aumento de receptores serotonérgicos 5-HT2 observado en la corteza frontal en estudios post mortem de pacientes que se han suicidado, se debe

a) al agotamiento del neurotransmisor natural presente en el celebro de los pacientes deprimidos

b)
a posibles anomalías en la expresión de los receptores de neurotensmisores en los pacientes deprimidos

c)
las dos respuestas anteriores son correctas

d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

12. En la actualidad, las mayores evidencias explicativas de los mecanismos a través de los cuales los antidepresivos ejercen sus acciones a nivel de los receptores, apoyan la existencia de

a) una regulación a la baja de los receptores postsinápticos, tanto noradrenérgicos beta-1, como serotoninérgicos 5-HT2

b) una  regulación  al  alza  de  los  autorreceptores  noradrenérgicos  alfa-2 y serotoninérgicos 5-HTlD

c)
las dos respuestas anteriores son correctas

d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

13.
Los inhibidores selectivos de la recaptación de serotonina (ISRS)

a)
desarrollan efectos secundarios no deseados, como sequedad de boca, visión borrosa, retención urinaria y estreñimiento, debido a sus acciones anticolinérgicas

b)
producen sedación y ganacia de peso, como consecuencia de su acción parcial sobre los receptores de histamina H l

c)
ven potenciadas sus acciones antidepresivas, por el efecto simultáneo que ejercen de bloqueo de la recaptación de norepinefrina

d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

14.  Para el tratamiento del insomnio, los fármacos que se prescriben con mayor frecuencia, son

a)
las benzodiacepinas

b)
los barbitúricos

c)
los neurolépticos

d)
las anfetaminas

15. Las benzodiacepinas ejercen sus acciones

a) mediante la unión alostérica al complejo receptor GABAA-benzodiacepinas

b) estimulando las acciones inhibitorias ejercidas por el neurotransmisor GABA a través del receptor GABAA
c) facilitando la apertura del canal de cloro que se produce cuando el GABA actúa a través del receptor GABAA 

d) todas las respuestas anteriores son correctas

16. La buspirona, agonista parcial del receptor 5-HT1A

a) Está indicada en el transtorno de ansiedad generalizada

b) Presenta una demora mayor que las benzodiapinas para ejercer sus efectos ansiolíticos

c) Las dos respuestas anteriores son correctas

d) Ninguna de las anteriores es correcta

17. La neurodegeneración y la muerte neuronal se produce como resultado de

a)
un disparo en la actividad del glutamato y tina apertura excesiva del canal de calcio

b)
un antogonismo eficaz en el sitio de 1a glicina en el receptor de NMDA

c)
un antagonismo  en el sitio modulador de las poliaminas

d)
un antagonista del zinc

18. El alprazolam, una benzodiacepina con acciones ansiolíticas rápidas y de efectos cortos, se utiliza frecuentemente para tratar los síntomas de

a)
el trastorno de pánico

b)
el trastorno de ansiedad generalizado

c)
ansiedad subyacente asociada a una depresión

d)
ninguna de las respuestas anteriores es correcta

19.
Las sustancias nootrópicas

a) potencian el aprendizaje y la memoria 

b) tienen efectos sedantes y analgésicos 

c) impiden el el flujo de información intermisférica

d )
sensibilizan al cerebro frente a determinadas agresiones físicas y químicas

20. Todos los agentes neurolépticos típicos son capaces de

a) provocar reacciones extrapiramidales

b) producir un alivio de la psicosis

c) antagonizar los receptores depaminérgicos D-2

d) todas las respuestas anteriores son correctas

